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Epreuve de Ondes et Vibrations

Exercice No1 (7pts)
Une roue de rayon R et de masse M est attachée a un ressort de raideur k, comme indiqué sur la figure 1.
Au cours de son mouvement de translation le long de I'axe horizontal 0X, la roue peut tourner sans glisser
autour de son axe de symétrie, qui lui est perpendiculaire et qui passe par son centre de gravité 0.
1- Trouver I'équation différentielle régissant les vibrations de faibles amplitudes en fonction de x
Iabscisse de O sur Paxe 0X, sachant qu’a I’équilibre O coincide avec I'origine des abscisses 0. (On note
que x = RO). On donne J,pye = %MRZ.

2- Quelle est la nature des vibrations dans le systéme. Donner alors I'expression de sa pulsation propre
g, qu’on demande de calculer si k = 200N /m, M = 2kg.
3- Ecrire la solution pour les conditions initiales : x(t = 0) = 5cm et x(t = 0) = 0.

Exercice No2 (7pts)
Soit un circuit RLC série alimenté par une f.é.m. sinusoidale de type e(t) = E, cos wt (w ajustable et
Ey, = 2.83V)

1- Trouver I'amplitude v, des vibrations en tension v, aux bornes de C en régime permanent (écrire
I’équation différentielle en v, régissant les vibrations dans le circuit, puis trouver la solution en régime
permanent)

2- Lafigure 2 représente les variations de v, en fonction de w. Quel phénomeéne refléte-elle ?

3- Trouver de la courbe la valeur de la bande passante Aw, du coefficient d’amortissement §, du facteur
de qualité Q et de la pulsation propre w.

Exercice No3 (6pts)
1- Trouver les deux équations différentielles régissant les vibrations dans le circuit de la figure 3 en
fonction des deux courants i; et i,.
2- Sachant que le systéme des deux équations admet une solution harmonique c-a-d
i;(t) = Iy, cos(wt + @) eti(t) = Iy, cos(wt + @)
Trouver les deux pulsations propres (), et ),. En déduire les deux modes propres de vibration

correspondants.
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Bonne chance
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